

Διαβάστε σήμερα  
μαζί με τον «Ε.Κ.»



Αυτό το Σαββατοκύριακο μη χάσετε «Το Περιοδικό» που κυκλοφορεί με συνέντευξη του πρόξυτου του κολεγίου του Κουίνς, Δρ. Ευάγγελου Γκίζη. Ακόμη πολλά άλλα ενδιαφέροντα θέματα.

Διαβάστε στη «ΤΝΗ»



## The National Herald

Κάθε βδομάδα και για 11 σχεδόν χρόνια αποτελεί την εφημερίδα της Ομογένειας στην αγγλική γλώσσα.

Διατίθεται με συνδρομή στο τηλέφωνο: 718-784-5255 ή στην ιστοσελίδα [www.thenationalherald.com](http://www.thenationalherald.com)

ΚΥΡΙΟ ΑΡΘΡΟ

## Η δήλωση της Ντόρας

Η χθεσινή δήλωση της υπουργού Εξωτερικών, Ντόρας Μπακογιάννη, δεν θα μπορούσε να ήταν πιο σαφής και πιο διπλωματική των προθέσεων της χώρας, αλλά ούτε και πιο αξιοπρεπής: «Η Ελλάδα δεν αποδέχεται τη λογική των πιέσεων μεταξύ συμμαχικών χωρών».

Η κυβέρνηση του αποχωρούμενου από την εξουσία κ. Τζορτζ Μπους, εν μέσω του χάους που έχει δημιουργήσει, δεν μπορεί ακόμα να χωνέψει το βέτο που άσκησε η Ελλάδα ενάντια στην ένταξη των Σκοπίων στο ΝΑΤΟ τον περασμένο Απρίλιο στο Βουκουρεστί. Κι αυτό, παρά το γεγονός ότι η Ελλάδα, τόσο δια στόματος του πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, όσο και της

Συνέχεια στη σελίδα 2

### ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

Παρασκευή 10 Οκτωβρίου 2008

€ 1 \$1.37  
\$ Καναδά \$0.85

### ΚΑΙΡΟΣ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ: Αίθριος 54-72  
ΑΥΡΙΟ: Αίθριος 58-72  
ΑΘΗΝΑ: 57-73  
ΛΕΥΚΩΣΙΑ: 60-82



1-718-784-5255  
Γενικές πληροφορίες  
[info@ekirikas.com](mailto:info@ekirikas.com)

## Ο φόβος κυριαρχεί πια στα διεθνή Χρηματιστήρια



ΜΕΡΠΙ ΑΛΤΑΦΕΡ/ΑΣΟΣΙΕΤΕΝΤ ΠΡΕΣ

Υποχωρούσε για άλλη μία φορά χθες ο Γενικός Δείκτης στη Γουόλ Στρίτ, ενώ την ίδια στιγμή οι τιμές του πετρελαίου εμφάνιζαν σημαντικά πτωτικές τάσεις, πέφτοντας ακόμα και κάτω από τα 80 δολάρια το βαρέλι, εν μέσω έντονων ανησυχιών για ύφεση στην παγκόσμια Οικονομία.

## Σκληρή απάντηση της Αθήνας στον Μπους για τη βίζα

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα). «Η Ελλάδα δεν αποδέχεται τη λογική των πιέσεων μεταξύ συμμαχικών χωρών», ήταν το σχόλιο της υπουργού Εξωτερικών Ντόρας Μπακογιάννη σε ερώτηση για το πρόγραμμα κατάργησης των θεωρήσεων εισόδου (βίζα), μετά την απόφαση των ΗΠΑ να μην εντάξουν την Ελλάδα σε αυτό. Η Ελληνίδα ΥΠΕΞ παρέπεμψε και στη σκληρή δήλωση του εκπροσώπου, Γιώργου Κουμουτσάκου.

«Η απόφαση της αμερικανικής διοίκησης να μην εντάξει στο στάδιο αυτό την Ελλάδα στο πρόγραμμα κατάργησης των θεωρήσεων εισόδου για τους Έλληνες πολίτες που επισκέφονται τις ΗΠΑ, είτε για τουρισμό, είτε για επαγγελματικούς λόγους, είτε, πάνω απ' όλα, για να επισκεφθούν

συγγενείς τους -μέλη της πολυάριθμης ελληνοαμερικανικής ομογένειας στις ΗΠΑ, είναι αδικαιολόγητη», δήλωσε ο εκπρόσωπος του ΥΠΕΞ.

«Δεν προάγει την ενίσχυση των επαφών μεταξύ των δύο φίλων λαών και την καλύτερη αμοιβαία κατανόηση, όπως η Ελλάδα θα επιθυμεί», πρόσθεσε και κατέληξε λέγοντας: «Θέλουμε να ελπίζουμε ότι αυτή δεν είναι η τελευταία απόφαση της αμερικανικής διοίκησης».

Ο πολιτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ για θέματα Εξωτερικών, Ανδρέας Λοβέρδος, σχολίασε από την πλευρά του: «Οι ΗΠΑ παίρνουν πίσω το λόγο τους για το θέμα της βίζα και κατ' ουσίαν κάνουν αντίποδα στην Ελλάδα για τη στάση τους».

Η υπόθεση είχε συναντήσει ουνεχείς αναβολές και καθυστερή-

σεις, ενώ η μη ένταξη της Ελλάδας στο πρόγραμμα προκάλεσε και την έντονη αντίδραση της ΑΧΕΠΑ, μέσω επιστολής που έστειλε ο πρόεδρος της, Αϊκ Γκούλας, στον Αμερικανικό πρόεδρο Τζορτζ Μπους. Μάλιστα, η απόφαση της κυβέρνησης Μπους χαρακτηρίζεται ανθελληνική από το κύριο άρθρο του «Ε.Κ.».

Στην επιστολή της ΑΧΕΠΑ, την οποία δημοσίευσε χθες ο «Ε.Κ.», επισημαίνεται ότι ενώ από τον Σεπτέμβριο 2007, το Στέιτ Ντιπάρτμεντ κατέστησε επίσημα την Ελλάδα υποψήφια χώρα-μέλος του προγράμματος αυτού και η Αθήνα έχει συνεργαστεί στενά με το υπουργείο Εσωτερικών Ασφάλειας των Ηνωμένων Πολιτειών για το θέμα αυτό, εντούτοις, «πρόσφατα υπέπεσε στην αντίληψή μας ότι η πορεία της Ελλάδας προς την ένταξη της στο

πρόγραμμα visa waiver έχει διακοπεί», λόγω ενός ζητήματος που, όπως υποστηρίζει, «προέκυψε στις σχέσεις μεταξύ των Ηνωμένων Πολιτειών και της Ελλάδας, δύο χώρες οι οποίες είναι σύμμαχοι στο ΝΑΤΟ επί πολλά χρόνια».

Ο πρόεδρος της ΑΧΕΠΑ παρατηρεί ότι η οργάνωσή του πιστεύει πως το ζήτημα αυτό σχετίζεται με την απόφαση της Ελλάδας να ασκήσει βέτο στην ένταξη της ΠΓΔΜ στο ΝΑΤΟ για το θέμα της ονομασίας, κάτι που όπως υπογραμμίζει, έχει δικαίωμα να κάνει.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στην ιστοσελίδα της αμερικανικής πρεσβείας στην Αθήνα γίνεται σύντομη αναφορά στο ιστορικό της υπόθεσης, ενώ επισημαίνεται ότι η Ελλά-

Συνέχεια στη σελίδα 13

## Μεγάλες απώλειες σε Ευρώπη, Τόκιο, πτώση και στη ΝΥ

ΛΟΝΔΙΝΟ. («ΑΡ», «ΑΠΕ», «in.gr»). Ελεύθερη πτώση πραγματοποιήσαν χθες τα διεθνή Χρηματιστήρια, καθώς εντείνονται οι φόβοι των επενδυτών για οικονομική ύφεση, δημιουργώντας «κρίση εμπιστοσύνης» μεταξύ των τραπεζών. Με πτώση εξάλλου, άνοιξε τις εργασίες του και το Χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης, αφού οι επενδυτές θεώρησαν ότι οι εντολές για πώληση μετοχών ήταν υπερβολικές (περισσότερες πληροφορίες στη σελ. 15), ενώ κλειστό παρέμεινε το ρωσικό Χρηματιστήριο.

Εν μέσω καθίζησης των δεικτών στις διεθνείς αγορές, ισχυρά πτωτικές ήταν και οι τάσεις χθες, κατά το κλείσιμο της εβδομάδας, στο Χρηματιστήριο Αθηνών. Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 2.372,09 μονάδες παρουσιάζοντας μεγάλες απώλειες, σε ποσοστό 5,23%. Η αξία των συναλλαγών ανήλθε στα 377,5 εκατομμύρια ευρώ, ενώ οι επί μέρους κλασικοί δείκτες κινήθηκαν στο σύνολο τους σε αρνητική τροχιά.

Όλη την περασμένη εβδομάδα άλλωστε η επενδυτική ψυχολογία στην Αθήνα βρέθηκε στο ναδίρ, όπως σε όλα τα Χρηματιστήρια του Πλανήτη. Ο δείκτης MSCI World σημείωσε μάλιστα τη χειρότερη εβδομάδα στα χρονικά του, ενώ χάθηκαν πάνω από 4 τρισ. δολ. στις διεθνείς αγορές, ανεβάζοντας στα 25 τρισ. δολ. τις απώλειες στις παγκόσμιες αγορές από τις αρχές του έτους.

Στο πλαίσιο αυτό, ο Γενικός Δείκτης Τιμών του Χρηματιστηρίου Αθηνών κατέγραψε εβδομαδιαίες απώλειες 15,43% (-5,85% τη Δευτέρα, -0,60% την Τρίτη, -4,31% την Τετάρτη, -0,36% την Πέμπτη και -5,23 Παρασκευή). Όπως προαναφέρθηκε, ο Γενικός Δείκτης έκλεισε χθες στις 2.372,09 μονάδες -έναντι 2.804,95 μονάδων της περασμένης εβδομάδας-. Από τις αρχές του 2008 καταγράφει πτώση σε ποσοστό 54,20%. Υποχώρηση διπλαδής της συνολικής κεφαλαιοποίησης της αγοράς κατά 106,389 δισ. ευρώ.

Και στην Κύπρο, οι μετοχές έχασαν το ένα πέμπτο περίπου της αξίας τους αυτή την εβδομάδα ακολουθώντας το μαζικό sell off στις διεθνείς αγορές. Οι εταιρείες της κύριας αγοράς έχασαν γύρω στο 1,3 δισ. ευρώ από την κεφαλαιοποίησή τους σε μία μόλις βδομάδα. Στο κυπριακό Χρηματιστήριο, ο Γενικός

Συνέχεια στη σελίδα 14

## Στάση αναμονής στο θέμα της ΠΓΔΜ

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα). Στάση αναμονής φαίνεται πως κρατά η Ελλάδα στο θέμα της ονομασίας της ΠΓΔΜ, μετά και την πρόταση του Μάθιου Νίμιτς, καθώς το υπουργείο Εξωτερικών αφενός μελετά με προσοχή όλα τα σημεία και αφετέρου περιμένει τις επισήμες αντιδράσεις των Σκοπίων.

Μία πρώτη αντίδραση πήθε από τον πρόεδρο της ΠΓΔΜ Μπράνκο Τσερβενκόφσκι, ο οποίος εκτίμησε ότι η νέα δέσμη ιδεών, αν δεν επέλθουν σημαντικές τροποποιήσεις, δεν μπορεί να αποτελέσει βάση περαιτέρω διαπραγματεύσεων και εξεύρεσης λύσης.

«Με σκοπό να διαμορφωθεί κοινή και συμφωνημένη θέση, ο πρόεδρος Τσερβενκόφσκι, στη διάρκεια της άλλης εβδομάδας, θα συγκαλέσει συντονιστική συνάντηση της ηγεσίας της χώρας, με σκοπό να διαμορφωθεί κοινή και συμφωνημένη θέση για το θέμα αυτό», αναφέρεται σε ανακοίνωση από το γραφείο του κ. Τσερβενκόφσκι.

Η υπουργός Εξωτερικών Ντόρα Μπακογιάννη, ολοκλήρωσε χθες την ενημέρωση της αντιπολίτευσης, μία μέρα μετά τις συναντήσεις της με τον πρόεδρο της Δημοκρατίας Κάρλο Παπούλια, τον πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή και τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Γιώργο Παπανδρέου.

«Εχουν όλοι πλήρη εικόνα για τη διαπραγματευτική διαδικασία, η οποία συνεχίζεται. Γνωρίζουν τις προτάσεις τις οποίες κατέθεσε ο κ. Νίμιτς. Είχα την ευκαιρία να καταγράψω και λεπτομερώς και σε επιμέρους ζητήματα τις θέσεις των κομμάτων», δήλωσε η κ. Μπακογιάννη.

«Η κυβέρνηση», τόνισε, «ακολούθησε από την πρώτη στιγμή την πολιτική της απόλυτης ενημέρωσης

Συνέχεια στη σελίδα 4



ΠΕΤΡΟΣ ΚΑΡΑΤΖΙΑΣ/ΑΣΟΣΙΕΤΕΝΤ ΠΡΕΣ

## Παραγωγική η τρίτη συνάντηση Χριστόφια-Ταλάτ

Ο πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας Δημήτρης Χριστόφιας και ο Τουρκοκύπριος ηγέτης Μεχμέτ Αλί Ταλάτ μετά τη συνάντησή τους στη Λευκωσία. Δεξιά διακρίνεται και ο ειδικός Σύμβουλος του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ για την Κύπρο Αλεξάντερ Ντάουερ (περισσότερες πληροφορίες στη σελίδα 9).

## Ανακάλυψη ομογενή κατά του καρκίνου

### Του Σταύρου Μαρμαρινού

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Ομογενής καθηγητής στο Πανεπιστήμιο της Πενσιλβάνια ανακάλυψε με την ερευνητική του ομάδα, ότι εάν ανασταλεί η δράση μιας πρωτεΐνης/υποδοχέα του ανοσοποιητικού μας συστήματος, είναι δυνατόν να ανασταλεί και η περαιτέρω ανάπτυξη των όγκων σε μια πειραματική μορφή καρκίνου του τραχήλου της μήτρας.

«Δεν μπορούμε να το γενικεύσουμε και να πούμε ότι αφορά όλα τα είδη του καρκίνου», τόνισε σε συνέντευξή του χθες στον «Εθνικό Κήρυκα» ο Δρ. Ιωάννης Λάμπρης. «Αυτή τη στιγμή -συνέχισε-, μελετάμε άλλους πέντε καρκίνους για να δούμε εάν πραγματικά ο ίδιος

μηχανισμός ισχύει και γι' αυτές τις μορφές καρκίνου. Αυτό που έχουμε προσέξει τα τελευταία χρόνια, είναι ότι όταν υπάρχουν φλεγμονές σε διάφορα είδη καρκίνου, σε μερικές περιπτώσεις βοηθείται η ανάπτυξη των όγκων, ενώ σε άλλες αναστέλλεται. Το μεγαλύτερο επιστημονικό δίλημμα που έχουμε σχετικά, είναι γιατί οι φλεγμονές σε μερικούς καρκίνους υποβοηθούν την ανάπτυξη των καρκινικών όγκων, και σε άλλους την αναστέλλουν. Εμείς, με τη μελέτη που κάνουμε, προσθέτουμε ένα λιθαράκι στην έρευνα των μηχανισμών που εμπλέκονται στην ανάπτυξη καρκινικών όγκων».

Ο κ. Λάμπρης τόνισε ότι είναι πολύ νωρίς ακόμα να λεχθεί εάν αυτή η μελέτη θα μπορούσε να έχει

ικανοποιητικά αποτελέσματα σε κλινικές δοκιμές με ασθενείς. «Όμως, προσθέτουμε στην επιστημονική γνώση που υπάρχει, όσον αφορά τη συμμετοχή των φλεγμονών στην ανάπτυξη των καρκίνων», είπε. Και πρόσθεσε: «Δεν αποκλείεται σε άλλες μορφές καρκίνου, εκτός από την αναστολή των ανάπτυξης των καρκινικών όγκων, να παρατηρηθούν τα αντίθετα αποτελέσματα».

Ο Ελληνοαμερικανός ερευνητής χαρακτήρισε σημαντική τη μελέτη που κάνει η ομάδα του από την άποψη ότι προσφέρει μια διαφορετική οπτική γωνία στον τρόπο σκέψης. «Μέχρι σήμερα πίστευαν οι

Συνέχεια στη σελίδα 6

Συνέχεια στη σελίδα 7



# Ανακάλυψη ομογενή καθηγητή στη μάχη για την καταπολέμηση του καρκίνου

Εάν ανασταλεί μερικώς ή γίνει εκτροπή της δράσης ανοσοποιητικού συστήματος, μπορεί να ανασταλεί και η περαιτέρω ανάπτυξη ορισμένων όγκων

Συνέχεια από τη σελίδα 1

επιστήμονες ότι το ανοσοποιητικό σύστημα και συγκεκριμένα, το λεγόμενο 'συμπλήρωμα' που μελετάμε εμείς, αναστέλλει την ανάπτυξη των καρκινικών κυττάρων», είπε.

«Εμείς λέμε ότι σε μερικούς καρκίνους, κάτω από ορισμένες συνθήκες, το ανοσοποιητικό σύστημα και ειδικότερα το 'συμπλήρωμα', μπορεί να βοηθήσει την ανάπτυξη των καρκίνων. Εάν αυτό πραγματικά ισχύει, τότε εάν εμείς αναστείλουμε τη λειτουργία του 'συμπλήρωματος', πιθανώς να έχουμε καλύτερα αποτελέσματα όσον αφορά μερικά είδη καρκίνου.

Επαναλαμβάνω, ότι η ομάδα μας μελετά αυτή τη στιγμή άλλες πέντε μορφές καρκίνου, για να δούμε κατά πόσο πρόκειται για ένα γενικό φαινόμενο, ή παρουσιάζεται μόνο στη μορφή καρκίνου που έχουμε μελετήσει».

Σε σχετική ερώτηση, ο κ. Λάμπρης απάντησε ότι υπολογίζεται πως οι συνεχιζόμενες έρευνες θα έχουν ολοκληρωθεί σε τουλάχιστον ένα έως δύο χρόνια, προκειμένου να διαπιστωθεί εάν είναι εφαρμόσιμες και σε άλλες μορφές καρκίνου.

Οι σχετικές έρευνες και μελέτες γίνονται όλο αυτό τον καιρό σε πο-

ντικά, πριν αρχίσουν οι κλινικές δοκιμές στον άνθρωπο, που είναι πολύχρονες, πολυεξόδες, και περνούν από διάφορα στάδια.

Στην τελευταία αυτή περίπτωση θα πρέπει να δοθεί η σχετική άδεια από την αρμόδια ομοσπονδιακή υπηρεσία, FDA.

Πιο ειδικά, η έρευνα της ομάδας του κ. Λάμπρη, διαπίστωσε ότι εάν μπλοκαρισθεί ο υποδοχέας της πρωτεΐνης C5a στις επιφάνειες των πρωτεϊνών, επιβραδύνεται η ανάπτυξη του καρκινικού όγκου με τον ίδιο ρυθμό που επιτυγχάνεται μέσω του φαρμάκου Paclitaxel της χημειοθεραπείας. Αναφέρεται, χαρακτηριστικά, ότι η ανακάλυψη αυτή μπορεί να οδηγήσει σε νέα φάρμακα κατά του καρκίνου, με πολύ λιγότερες παρενέργειες απ' ό,τι η Paclitaxel ή κλασικά οχήματα χημειοθεραπείας.

Σύμφωνα με την ίδια μελέτη, η πρωτεΐνη C5a που παράγεται κατά τη διάρκεια της αντίδρασης του ανοσοποιητικού συστήματος σε έναν όγκο, βοηθά τους όγκους να δημιουργούν μοριακές «ασπίδες» κατά της επίθεσης των T κυττάρων του ανοσοποιητικού συστήματος. Κανονικά, η συγκεκριμένη αυτή πρωτεΐνη είναι μέρος των αμυντικών μηχανισμών του ανθρώπου κατά των παθογόνων οργανισμών.

Πολλές θεραπείες του καρκίνου αποσκοπούν ακριβώς στο να ενισχύσουν το ανοσοποιητικό σύστημα του για να καταπολεμήσουν τον όγκο.

Ο κ. Λάμπρης είπε ότι «ο τρόπος που λειτουργεί ο 'αναστολέας' είναι πιο ειδικός από άλλα μη ειδικά φάρμακα». Και συμπλήρωσε: «Έτσι, όταν υπάρχουν ειδικές θεραπείες, θα υπάρχουν και λιγότερες παρενέργειες. Αυτή είναι η ιδέα των ερευνών μας, χωρίς ακόμα να την έχουμε δοκιμάσει στον άνθρωπο».

Η γνώμη του κ. Λάμπρη είναι ότι σε πολλές μορφές καρκίνου όπου χρειάζεται συνδυασμός κλασικών θεραπευτικών αγωγών, όπως χημειοθεραπείες, χειρουργική αφαίρεση, ακτινοβολίες κ.λπ., η προσθήκη μιας ειδικής/στοχευμένης θεραπείας θα αύξανε την αποτελεσματικότητα των πιο κλασικών θεραπευτικών επιλογών.

«Στον τομέα της καταπολέμησης του καρκίνου έχουν γίνει τεράστια άλματα τα τελευταία χρόνια», τόνισε ο ομογενής καθηγητής και ερευνητής.

«Είμαι σίγουρος ότι με τις σύγχρονες προσεγγίσεις που εφαρμόζουμε στη Βιοιατρική επιστήμη, θα έχουμε πολύ καλύτερα αποτελέσματα».



**Ο ομογενής καθηγητής, Ιωάννης Λάμπρης, που με την ερευνητική ομάδα του κάνει πρωτοποριακή μελέτη για τον καρκίνο.**

Στην ομάδα του κ. Λάμπρη συμμετέχουν 18 επιστήμονες που εργάζονται σε διάφορα προγράμματα μηχανισμών άμυνας του οργανισμού.

Στη συγκεκριμένη μελέτη απα-

σολούνται έξι επιστήμονες, δύο από τους οποίους, ο καθηγητής Γεώργιος Κούκος, ογκολόγος και γυναικολόγος και η Δρ. Άννα Κουτουλάκη, είναι ελληνικής καταγωγής.

Η ανακάλυψη της ομάδας του κ. Λάμπρη, δημοσιεύτηκε προ ημερών στο περιοδικό «Nature Immunology».

Οι συγκεκριμένες έρευνες και μελέτες άρχισαν πριν πέντε χρόνια από την ομάδα του κ. Λάμπρη, ο οποίος εργάζεται σε παρόμοια προγράμματα επί 30 περίπου χρόνια.

Ο ίδιος ο κ. Λάμπρης διδάσκει στο Πανεπιστήμιο της Πενσιλβάνια, σε μεταπτυχιακούς και μεταδιδακτορικούς φοιτητές.

Οι περισσότεροι συνεργάτες του στα εργαστήρια, κάνουν μεταδιδακτορικές μελέτες. Κατάγεται από τη Ροδαυγή, «το πιο όμορφο χωριό της Αρτας», όπως λέει γελώς.

Σπούδασε Βιολογία και Ανοσοβιολογία στην Ελλάδα, όπου πήρε και το «Μπάτσελορ» και το διδακτορικό του.

Το 1979, σε ηλικία 25 χρονών, ήλθε στην Αμερική για μεταδιδακτορικές σπουδές στη Βόρεια Καρολίνα. Λίγο καιρό μετά και σε ηλικία 26 ετών έγινε επίκουρος καθηγητής.

Στη συνέχεια, ασχολήθηκε με

επιστημονικές μελέτες στα καλύτερα ερευνητικά εργαστήρια της Αμερικής και Ευρώπης.

Σήμερα είναι καθηγητής στο Τμήμα Παθολογίας και Εργαστηριακής Ιατρικής. Κατέχει την Εδρα Dr Ralph and Sallie Weaver για την Ιατρική Έρευνα, καθώς επίσης είναι Διευθυντής του Εργαστηρίου Χημείας Πρωτεϊνών στο Πανεπιστήμιο της Πενσιλβάνια στη Φιλαδέλφεια.

Ο κ. Λάμπρης έχει κάνει περισσότερες από 260 επιστημονικές εργασίες και είναι υπεύθυνος επιστημονικών συγγραμμάτων και ειδικών εκδόσεων, ενώ έχει δώσει πολλές διαλέξεις σε διάφορους οργανισμούς και ιδρύματα και μετείχε σε επιστημονικές συζητήσεις.

Το ερευνητικό του πρόγραμμα επικροπηείται με 3,5 εκατομμύρια δολάρια το χρόνο, από προγράμματα του εθνικού συστήματος υγείας της Αμερικής (NIH).

Είναι ακόμα ιδρυτής και εκτελεστικός διευθυντής της Aegean Conference, ενός ανεξάρτητου, μη κερδοσκοπικού, εκπαιδευτικού οργανισμού, ενώ υπήρξε πρόεδρος του International Complement Society.

Είναι πατέρας δύο παιδιών και διαμένει τα τελευταία 20 χρόνια στη Φιλαδέλφεια.

## Στόχοι ΣΑΕ για την περιφέρεια Καναδά

ΜΟΝΤΡΕΑΛ. («ΕΡΤ»). Η βελτίωση της συνεργασίας και επικοινωνίας ανάμεσα στους ομογενειακούς οργανισμούς, εντός και εκτός Καναδά, η επιτυχής συγκρότηση των Δικτύων ΣΑΕ, η αντιμετώπιση των προβλημάτων της ελληνόφωνης παιδείας, αλλά και η καταγραφή σημαντικών Ελλήνων και Φιλελλήνων του Καναδά, είναι μερικά από τα θέματα που εντάσσονται στους στόχους της Περιφέρειας ΣΑΕ Καναδά.

Στις εργασίες της Συνέλευσης, που διεξήχθη με επιτυχία στο Μόντρεαλ, στις 4 και 5 Οκτωβρίου, με κεντρικό σύνθημα «Νέες ιδέες, νέοι ορίζοντες» και με τη συμμετοχή εκπροσώπων των οργανώσεων-μελών του οργανισμού απ' όλη τη χώρα, παραβρέθηκαν από το προεδρείο του ΣΑΕ ο Πρόεδρος Στέφανος Π. Ταμβάκης και ο ταμίας Κωνσταντίνος Δημητρίου. Τις εργασίες χαιρέτησαν ο Μητροπολίτης Καναδά κ. Σωτήριος, οι εκπρόσωποι του Ελληνικού Κοινοβουλίου και μέλη της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Απόδημου Ελληνισμού, Αδάμ Ρεγκούζας (ΝΔ), Μάρκος Μπόλαρης (ΠΑΣΟΚ) και Διαμάντω Μανωλάκου (ΚΚΕ), η γενική πρόεδρος της Ελλάδας στο Μόντρεαλ Μαρία Καρνούτου,

όπως και ο πρόεδρος της Κτηματολογίου ΑΕ, Χρήστος Γούλας. Από τη Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού συμμετείχαν η διευθύντρια της Διεύθυνσης Αμερικής Βάλια Ζώτου και ο κ. Ευστάθιος Βανδρόρος. Στους χαιρετισμούς τους, οι επισήμοι προεκεκλήμηντο εκφράστηκαν εγκλημαστικά για το έργο του ΣΑΕ, που έχει ως στόχο να ενώσει τους απανταχού Έλληνες ομογενείς, προωθώντας λύσεις στα θέματα που τους απασχολούν, μέσα από το συμβουλευτικό, γνωμοδοτικό και διευκολυντικό του ρόλο.

«Η επιτυχία του ΣΑΕ Καναδά είναι συνυφασμένη με την εν γένει πρόοδο και επιτυχία των στόχων της οργανωμένης ομογένειας μας, που είναι μια από τις πλέον καλά οργανωμένες και εθνικά ευαισθητοποιημένες ομογένειες ανά την υφήλιο», τόνισε, μεταξύ άλλων, στην ομιλία του ο Συντονιστής της Περιφέρειας Κωνσταντίνος Μενεγάκης.

Μίλησε δε για την ανάγκη εκσυγχρονισμού της παραδοσιακής δομής οργάνωσης των παροικιακών οργανώσεων, ώστε να «αντικατοπτρίζουν τα ενδιαφέροντα και τις προσδοκίες της νεότερης γενιάς των Ελληνοκαναδών». Διέξοδο προς την κατεύ-

θυνση αυτή, σημείωσε, μπορεί να δώσει το ΣΑΕ, το οποίο ταυτόχρονα παρέχει και τη δυνατότητα μίας ουσιαστικής παρέμβασης στις Ελληνικές Πολιτείες στο χώρο των Αποδήμων, γενικότερα.

Ο κ. Μενεγάκης αναφέρθηκε διεισδυτικά και στην ίδρυση του δικτύου Νεολαίας, τονίζοντας ότι είναι σημαντικό τα Περιφερειακά Δίκτυα στον Καναδά να είναι αντιπροσωπευτικά και να απαρτίζονται από μέλη άμεσα ενδιαφερόμενα και με τις γνώσεις εκείνες που απαιτούνται για την καλή λειτουργία και επιτυχία τους. Αναφέρθηκε επίσης στα προγράμματα φιλοξενίας παιδιών και νέων ομογενών στην Ελλάδα από τη ΓΤΑΕ και την Τοπική Αυτοδιοίκηση, ένας θεσμός είναι ιδιαίτερα σημαντικός, όπως είπε, για τις νέες γενιές και ένα ισχυρό κίνητρο για να μαθαίνουν και να μιλάνε την ελληνική γλώσσα.

«Η Περιφέρεια Καναδά είναι μια νέα περιφέρεια για το ΣΑΕ και αποδεικνύει όλοι με τη στάση σας τα τελευταία δύο χρόνια, ότι η αυτόνομη λειτουργία σας είναι προς όφελος και του ΣΑΕ, και των οργανώσεων μελών και του Ελληνισμού γενικότερα», τόνισε στο χαιρετισμό του ο πρόεδρος του ΣΑΕ Στέφανος Π. Ταμ-

βάκης και συνεχάρη τον κ. Μενεγάκη και τα μέλη του Συντονιστικού Συμβουλίου για την ουσιαστική και εποικοδομητική συνεργασία.

Ο πρόεδρος του ΣΑΕ αναφέρθηκε στις πρωτοβουλίες που ανέλαβε η οργάνωση τους τελευταίους είκοσι μήνες και πραγματοποιούν για πρώτη φορά από την ίδρυση της. Τόνισε δε, ότι για πρώτη φορά, οι εισηγητικές προτάσεις και τα συμπεράσματα των περιφερειακών συνελεύσεων θα αποτελέσουν τον κύριο όγκο της Ετήσιας Εκθέσης που θα παραδοθεί από το ΣΑΕ στις αρχές του 2009 στην Ελληνική Πολιτεία, σημειώνοντας την αγαστή συνεργασία με τον υφυπουργό Εξωτερικών Θ. Κασσίμη, το προεδρείο της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Απόδημου Ελληνισμού της Βουλής, όλα τα κοινοβουλευτικά κόμματα και τη Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού.

Ο κ. Ταμβάκης ανέφερε επίσης ότι η όσο το δυνατόν ευρύτερη συμμετοχή στις Ομογενείς στο πλαίσιο του ΣΑΕ, αρχίζει βήμα-βήμα να εκπληρώνεται και μετά από συντονισμένη και υπεύθυνη προσπάθεια, οι 7 Περιφέρειες ΣΑΕ, διατηρούν πλέον επικαιροποιημένο Μητρώο Μελών.

## CRETAN'S ASSOCIATION "ΟΜΟΝΟΙΑ"

32-33 31 Street, Astoria, NY 11106



Ο Σύλλογος Κρητών «ΟΜΟΝΟΙΑ»

προσκαλεί

όλους τους Κρητικούς και φίλους τους στον εορτασμό για την

**90η επέτειο**

από την ίδρυσή του

**Σάββατο 18 Οκτωβρίου 2008**

Κρητικό Σπίτι - 8:00 μ.μ.

Τιμώνοι

**Dr. Nick & Mrs. Nancy Vidalakis**

Παρουσίαση Κρητικών χορών από τα τρία χορευτικά συγκροτήματα του Συλλόγου και ζωντανή μουσική από τους:

**Νίκο Ζωϊδάκη λύρα**

**Ιωάννη Σισάκη λαούτο**

**Διονύση Αθανασάκη λαούτο**

**Μανώλη Νικολουδάκη κρουστά**

**Σπύρο Πατάκη κιθάρα**

Πλούσιο κρητικό δείπνο

\$70 at the door, students \$30, under 12 free

Τηλ.: (917) 642-8881

## The Cathedral School

**Όπως είπε ένας γονέας: «Το Καθεδρικό Σχολείο είναι το καλύτερο μουσικό του Μανχάταν»**

Από Παιδικό Σταθμό έως Ογδόη Τάξη

Λειτουργούν Ολοήμερο και Μισιάς μέρας τμήματα στον Παιδικό Σταθμό και το Προ-Νηπιαγωγείο

• Ζεστό και ακαδημαϊκό επιπέδου περιβάλλον

• Ίδανική αναλογία μαθητών-καθηγητών 10/1 • Μαθητές με διαφορετική εθνική καταγωγή

• Ένα από τα καλύτερα σχολεία της πόλης

Η μεταφορά των μαθητών γίνεται με σχολικά λεωφορεία

Για περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνήστε με το γραφείο του σχολείου στο 212.249.2840 ή στείλτε email στο aefter@cathedralschoolny.org

(319 East 74th Street, New York, NY 10021)

**ΗΜΕΡΕΣ ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ / OPEN HOUSE:**

Πέμπτη 16 Οκτωβρίου, 2008 στις 6:15 μ.μ. • Πέμπτη 13 Νοεμβρίου, 2008 στις 6:15 μ.μ.

Πέμπτη 12 Μαρτίου, 2009 στις 6:15 • Πέμπτη 23 Απριλίου, 2009 στις 6:15

Οι επισκέψεις πραγματοποιούνται με ραντεβού

Υποτροφίες προσφέρονται από το Stavros S. Niarchos Foundation

## ΤΟ ΙΔΡΥΜΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ

HELLENIC MUSIC FOUNDATION

«Τιμώντας την μουσική μας κληρονομιά»

με υπερφάνεια παρουσιάζει το

**ΕΤΗΣΙΟ**

**ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΚΟΝΣΕΡΤΟ 2008**

Σάββατο 8 Νοεμβρίου στις 7:30 μ.μ.

Θα παρουσιαστούν έργα των:

Gounod, Gluck, Grieg, Haydn, Massenet, Mozart, J. Offenbach, Ravel, R. Strauss, Αστρινίδη, Σακελλαρίδη και άλλων

Με τους:

**ΚΑΤΙΑ ΠΑΣΧΟΥ, σοπράνο • WENDY ZAROS, σοπράνο**  
**JENNIFER MARCELLANA, μέτζο σοπράνο • ΑΛΚΗΣ ΣΑΡΑΝΤΙΝΟΣ, τενόρος**  
**ΤΖΟΝ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ, πιάνο και ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΛΑΣ, πιάνο**

**ΜΗ ΧΑΣΕΤΕ ΤΗΝ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΝΑ ΑΠΟΛΑΥΣΤΕ ΜΙΑ ΒΡΑΔΙΑ ΚΛΑΣΙΚΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΕΠΕΡΤΟΡΙΟ**

St. Peter's Church, Citigroup Center  
619 Lexington Ave., at 54th Street, New York City, NY 10022

Εισφορά \$20 • Τα έσοδα θα διατεθούν για το ταμείο υποτροφιών του Ιδρύματος Ευχαριστούμε για την υποστήριξή σας

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Πρόεδρο Κάτια Ζάλλα-Ροζάτι, στα:  
(917) 371-1588 • E-mail: Kzallas@aol.com

HELLENIC MUSIC FOUNDATION, INC., P. O. BOX 217, PORT WASHINGTON, NY 11050 • www.HellenicMusic.org